# 全運會會歌粵語版發布 三地歌手聯袂演繹

受港流行樂啟發 展現灣區[氣勢如虹|

### 第十五屆全國運動會

十五運會會歌《氣勢如虹》粵語版 及MV25日正式發布。歌曲由中國音樂家

協會副主席、深圳大學金 鐘音樂研究院院長何沐陽 作曲,梁天山、何沐陽、 崔軾玄作詞,由粤港澳三 地歌手古巨基、曾舜晞、 羅嘉豪聯袂演繹。



大公報記者 李紫妍廣州報道



「粤語歌對整 人都有非常深遠的影 響。全運會首次由粤 港澳共同舉辦,應該 一個粵語版 本。」歌曲音樂製 作、監製及作詞之一

崔軾玄(圓圖)表示,粵語版會歌在製作中從不 少經典港樂中獲得靈感,融入了灣區及中國風元 素,重新填寫的歌詞更體現灣區人拚搏有衝勁的 態度,三地青年歌手共同演唱體現大灣區的融合 發展,他表示,希望這首粵語版會歌能夠成為新 一代勵志歌曲的代表。

崔軾玄表示,會歌的旋律鏗鏘有力,很適合 以頓挫感強的粵語進行填詞和演唱。他特別指 出,粵語版的首句歌詞「南海風過浪潮動」開篇 點題, 凸顯嶺南特色, 和旋律結合更令人想起 經典港樂《男兒當自強》的感覺。「還有《紅 日》、《海闊天空》以及Beyond、郭富城的 很多歌曲都給我啟發。|作為在港樂薰陶 下成長的一代人,崔軾玄表示這版



會歌在創作中受到很多經典粵語歌曲的影響,細 看歌詞也能發現其中許多詞彙、意象,都是大家 耳熟能詳的經典粵語歌中常常使用的。

「粵語和普通話演繹,會給同一個旋律不同 的狀態和生命力。」崔軾玄介紹,兩版會歌的歌 詞角度寫出了差異,普通話版歌詞以「我 | 為視 角,突出運動員個體拚搏成績、追逐夢想的狀 態,粵語版歌詞中「有你有我」、「一起」,既 有粤港澳大灣區三地融合的意義,更體現了全運 會「全民參與」的帶動性和號召性。在粵語版會 歌MV中也可以看到,跟隨吉祥物喜洋洋和樂融融 的「腳步」,粤港澳大灣區各辦賽城市的賽場、 地標景色接連呈現,醒獅等嶺南文化與激昂的運 動場面相呼應,展現出三地共同辦賽的融合性。

#### 另有粤劇粤曲文化版本

此外,粵語版會歌還專門找了廣東當地的團 隊進行後期混音等製作,更加突出中國風元素, 例如加入彈撥樂器和古典節奏,與普通話版做出 差異。崔軾玄還透露,十五運會歌還有一個融合

了粤劇粤曲文化的版本,將更加凸顯嶺南文化特 色。

粤語版會歌由來自粤港澳三地的代表歌手共 同演繹,作為監製的崔軾玄說,三位歌手演唱經 驗豐富、表現力強,很好地表達了歌曲想要展現 的精神,「特別是古巨基,是一個唱將級的歌 手,唱幾遍就迅速找到狀態,聲音非常鏗鏘有 力,所以我們也選擇把他的聲音放在第一句。」 崔軾玄表示,「我希望這首歌能成為一首勵志歌 曲的代表作,就像《紅日》一樣。|

#### 普通話版本10・9發布

十五運會歌《氣勢如虹》普通 話版在10月9日發布,與昨日發布的 粤語版不同的是,MV由歌手、演員

王一博及粤港澳三地青年歌手共同演繹。這首 歌以中華傳統文化為根脈、體育精神為內核, 通過激昂旋律與鮮活意象,生動展現運動激

情、奮進姿態,唱響大國之勢、勢不 可擋的時代強音。

【大公報訊】第15屆全國運動會(十 五運會)香港賽區主媒體中心26日(周 日)正式投入運作,並開放至11月23日。

秉持十五運會和全國第12屆殘疾人運 動會暨第9屆特殊奧林匹克運動會(殘特奧 會)綠色辦賽的理念,主媒體中心由中山 紀念公園體育館改裝而成。

主媒體中心內設主新聞中心與國際廣 播中心。主新聞中心為註冊媒體和轉播機 構提供工作區、採訪區、新聞發布廳及各 項設備,並播放賽事實況和提供即時比賽 成績與賽事信息。國際廣播中心作為十五 運會和殘特奧會的廣播總控制室,由十五 運會主廣播機構中央電視台匯總粤港澳所 有賽場的公用信號,再發放予本港四家獲 授權媒體,即香港三間免費電視台和香港 電台,在本地免費播放十五運會的賽事。

主媒體中心內亦設有具香港特色的 「香港街」餐飲區,供應本地美食;另設 全國運動會歷史長廊,介紹全國運動會發 展歷史,並設有售賣限定商品與紀念品的 特許商品零售店。

十五運會結束後,中山紀念公園體育 館將轉為殘特奧會主媒體中心。



▲香港賽區主媒體中心由中山紀念公園體 育館改裝而成。

## 港欖球隊隊員讚啟德主場館草皮

【大公圾訊】記者梁潤森報道:中國香港15人 欖球隊24日(周五)在啟德體育園主場迎戰日本國

全媒體記者麥鈞傑攝 賽共吸引近8000名



重要備戰,精彩賽事吸引近8000名球迷入場,賽後 港隊成員都對場地的草皮作出高度評價。

香港男子15人欖球代表隊早前在亞洲男子欖球 錦標賽中獲勝,歷史性獲得2027年澳洲男子欖球世 界盃的參賽資格,為備戰這個大型賽事,球隊首次 在主場亮相,約戰日本隊。賽事同時舉辦男女子 「龍」隊特別邀請賽,以現場活動炒熱氣氛。在 7702名熱情觀眾到場支持下,氣氛熱烈。可惜港隊 奮力拚搏下仍以14:59見負。

為求賽事順利,啟德體育園的草坪管理團隊一 直嚴格監控草坪質素,草坪獲眾人一致高度讚賞, 港隊隊長夏斯迪指出,他們在這片草地進行了兩場 比賽,球員激烈競賽後,草地表現仍非常好,他歸 功於場地維護人員。

## 新能源動力艇挑戰賽首登啟德水域

品

媒

用豆

投

運

【大公報訊】大公文匯全媒體記者劉妍伶 報道:25日,一場別開生面的新能源動力艇挑 戰賽在啟德碼頭附近水域展開,來自香港科技 大學、香港理工大學、香港都會大學及海南大 學的參賽團隊在水面上駕駛着由新能源提供動 力的賽艇,時而並肩前行,時而暗暗較量,將 比賽的氣氛烘托至最高。最終, 自香港科技大學的參賽團隊拿下。

本次比賽的特別之處在於,賽艇的動力不



大公文匯全媒體記者劉妍伶攝

能。比賽之餘,今次的挑戰賽實則為一場交流 活動,體現海內外高校對於海洋新能源動力的 研究與探索。賽事由深圳市天榮體育文化管理 有限公司(下稱:天榮體育)攜手深圳市榮逸 體育科技有限公司共同運營。「初衷是想在香 悠久,普及程度高,但動力艇知名度略為遜 色,我們希望通過努力,把這項運動,從大眾

再靠過往的柴油,而是靠太陽能板等新能源供

參與賽事到國際專業賽事,都能引 進香港,提高動力艇的國際影響 力。 | 天榮體育執行董事李程告訴 記者。

是次比賽適逢香港「Hey!水 節」活動同步舉行,旨在促進體育 科技成果轉化,加強體育科技產業 項目交流合作,推動體育及相關產 業融合發展,助力實現中國「雙

## 古希獲拜仁垂青 征阿仙奴顯身價

【大公報訊】記者梁潤森報道:英超阿仙奴主 場對水晶宮26日晚上開打,客軍隊長中堅馬克古希 在季初的夏天轉會窗差點成功轉會利物浦,若非主 帥加士拿以辭職相逼,古希已被賣走。被迫留下的 古希自然不願與球會續約,意味着球會只好在一月 轉會市場將他出售才可以套現。古希目前更獲多隊 垂青,當中德甲拜仁慕尼黑有意搶先一步,趁機會 「劫」去利物浦的心頭好。

利物浦今夏大肆擴軍,當中幾乎招攬古希入 隊,只是水晶宮在轉會死線前找不到代替品,以及 加士拿極力反對之下,令水晶宮主動取消交易。本 已簽入古希的利物浦,自然希望來季再度延攬這名 英格蘭代表隊中堅。不過,利物浦若想將古希收歸 旗下,便要先過拜仁一關,事關拜仁明夏亦有烏柏 美卡奴及金玟哉離隊,他們今周已派人與古希商討 轉會可能性。如此一來,利物浦可能也要在明年1月

轉會窗出價爭搶古希才有更大機會簽入對方。

說回今仗,阿仙奴近9仗錄得8和1和不敗強勢, 相反水晶宮則處1和2負不勝頹勢,單看近況已可看 好主隊,讓球阿仙奴讓一球、球半,仍可捧上盤。 (NOW621、611台今晚10時直播)



克古希 ( 左

#### 港三項鐵人隊亞青運添1銅



【大公報訊】2025亞 洲青年運動會(亞青運) 在巴林舉行,中國香港代 表團25日取得今屆亞青運 第2枚獎牌,繼田徑選手 區皓駿贏得男子1500米銅 牌後,三項鐵人運動員陳 愛妍、丁毅臻、温澤仁及 王樂彤,出戰混合接力項 目賽事,他們最終順利贏 得一枚銅牌,港隊目前累 積獲得兩枚銅牌。

## 古希去留 考驗水晶宮智慧

一得

25歲英格蘭中堅馬克古希於2021 年加盟水晶宮後,表現有長足進步,中 型班水晶宮留不住他是遲早的事。今夏

古希本已加盟豪門利物浦,若非水晶宮取消轉會已 成事實。古希未有因轉會不成不滿,反而繼續盡本 分踢好波,在每場比賽踢足,水晶宮好應該提早決 定在冬窗把他賣走,還是讓他在今夏自由身離開, 才不會影響球隊今季成績,同時讓其他球員見到會 方大方一面,提升球隊凝聚力。

古希是車路士青訓,他於2019年升上一隊後未

有上陣機會,並被外借到史雲斯,終在2021年改投 水晶宫。他在水晶宫獲得充足上陣機會,一年後已 成為英格蘭代表隊成員,過去4季都是水晶宮主力中 堅,更已成為隊長。畢竟水晶宮並非豪門,就如當 年修咸頓留不住雲迪積克,古希離隊是意料中事。 上季水晶宮不願收轉會費賣走古希,今季亦清楚古 希傾向不會續約,既然古希夏天願意留隊,並在英 超每場踢足90分鐘,水晶宮不如讓他踢完今季後自 由轉會,既可穩住成績,亦了卻古希轉會心願。

大公報記者梁潤森

#### 「鳳凰組合 | 法羽混雙爭冠

【大公報訊】2025法國羽毛球公開 賽昨天舉行混雙準決賽,世界排名第2 的中國「鳳凰組合|馮彥哲/黃東萍與 排名第8的中國香港組合「鄧謝配」鄧 俊文/謝影雪爭奪決賽資格。最終「鳳 凰組合 | 以20:22、21:17、21:16 擊敗「鄧謝配」,繼韓國、北極及丹麥 賽後,連續4項賽事打入決賽。



責任編輯:許志生 美術編輯:劉子康